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Formato da proba

Formato

A proba constard de seis problemas, con vinte cuestions distribuidas deste xeito:
Problema 1: tres cuestions tipo test.
Problema 2: dlas cuestions tipo test.
Problema 3: catro cuestions tipo test.
Problema 4: tres cuestions tipo test.
Problema 5: tres cuestions tipo test.
Problema 6: cinco cuestions tipo test.

Puntuacién

Puntuacion: 0’50 puntos por cuestion. Por cada resposta incorrecta descontaranse 0’ 125 pun-
tos.

Duracion

Este exercicio terd unha duracion dunha hora e media.

Tempo estimado para responder: 78 minutos.
Cuestions 1, 2, 5, 7, 9, 10, 11, 12 e 13: cinco minutos cada unha.
Cuestions 3, 4, 6, 8, 14, 15, 16, 17, 18, 19 e 20: tres minutos cada unha.

Materiais e instrumentos que se poden empregar durante a proba

Cal culadora non programable.
Boligrafo con tinta negra ou azul.

Advertencias para o alumnado

Os exames non deben levar ninglin tipo de marca nin texto que poidan identificar a persoa
candidata.

Paxina 2 de 13



XUNTH DE Gﬂ LICIH Parte cientifico-tecnol6xica

, . MECANICA
CONSELLERIA DE EDUCACION
E ORDENACION UNIVERSITARIA [CS.PE.090]
Direccion Xeral de Formacion Profesional
e Ensinanzas Especiais

Exercicio

Problema 1

Na figura temos representada unha trabe apoiada
sobre un soporte A articulado fixo e un soporte B
articulado mobil. F

En la figura tenemos representada una viga apoyada sobre

un soporte A articulado fijo y un soporte B articulado mé-
vil.

20m 10 m

F Yy
A 4
F
A 4

Cal é o valor da forza de reaccién no soporte A cando a forza F é de 6.000 N?

¢Cual es e valor de la fuerza de reaccion en el soporte A cuando la fuerza F es de 6.000 N?

A 3000 N
B 4000 N
C 2000N

No suposto de que a forza aplicada fose de 3.000 N, e que as reacciéns nos soportes A e B fosen
respectivamente 1.000 N e 2.000 N, cal das seguintes graficas corresponderia ao diagrama de
forzas cortantes da trabe?

En el supuesto de que la fuerza aplicada fuese de 3.000 N, y que las reacciones en los soportes A y B fuesen
respectivamente 1.000 N y 2.000 N, ¢cuél de las siguientes gréaficas corresponderia al diagrama de fuerzas
cortantes de la viga?

2000 N 1500 N
1000N Uh
Ih
ulll 20m
10m 20m 10m
20m 10m 1Th
1
Ih
-1000 N -1500 N
-2000 N
A B c
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Cal das seguintes opcidns referidas 4 trabe é verdadeira?

¢Cudl delas siguientes opciones referidas a la viga es verdadera?

A Nos puntos A e B da estrutura o momento flector alcanza os valores maximo e minimo
respectivamente.

En los puntos A 'y B de la estructura el momento flector alcanza los valores maximo y minimo respecti-
vamente.

B O momento flector é nulo nos puntos A e B da estrutura.
El momento flector es nulo en los puntos Ay B de la estructura..

C Nos puntos A e B da estrutura o momento flector alcanza os valores minimo e maximo
respectivamente.

En los puntos A y B de la estructura el momento flector alcanza los valores minimo y maximo respecti-
vamente.
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Problema 2
A figura representa un teleférico empregado no transporte de
persoas. TELEFERICO
La figura representa un teleférico empleado en el transporte de per- SOPORTES
sonas.
CABINA

Despois de analizar os esforzos a que se ven sometidos algins dos elementos da figura, indica
cal das seguintes opciéns é a correcta.

Después de analizar los esfuerzos a los que se ven sometidos algunos de los elementos de la figura, indica
cual de las siguientes opciones es la correcta.

CORTADURA CORTADURA CORTADURA
COMPRESION COMPRESION

FLEXION FLEXION FLEXION

| /| /

TRACCION TORSION COMPRESION

A cabina do teleférico Unese ao cable a través dos dous soportes indicados na figura, O teleférico
desefiouse para soportar unha carga maxima de 2 Tn. Cal dos seguintes aceiros se deberia em-
pregar para fabricar os dous soportes do teleférico de 20 mm? de seccién cada un, para que non
exista perigo de rotura?

La cabina del teleférico se une al cable a través de los dos soportes indicados en la figura. El teleférico fue
disefiado para soportar una carga maxima de 2 Tn. ¢Cual de los siguientes aceros se deberia emplear para
fabricar los dos soportes del teleférico de 20 mm? de seccién cada uno, para que no exista peligro de rotu-
ra?

A Aceiro ao carbono laminado cunha resistencia & traccion de 40 Kg/mm?.
Acero al carbono laminado con una resistencia a la traccién de 40 Kg/mm2.

B Aceiro inoxidable laminado cunha resistencia & traccion de 80 Kg/mm?.
Acero inoxidable laminado con una resistencia a la traccion de 80 Kg/mmz2.

C Asduas opcidns anteriores son correctas.
Las dos opciones anteriores son correctas.
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Problema 3

Un aeroxerador de eixe horizontal de 400 KW de potencia
nomina emprégase para obter enerxia eléctrica nunha zona
afastada da rede eléctrica. O conxunto ten unhas perdas do GONDOLA
30 %. Debido a inestabilidade do terreo o aeroxerador cons-

truiuse sobre unha zapata de formigén armado de seccién
cadrada. j\BUXE

PAS

Un aerogenerador de gje horizontal de 400 KW de potencia nominal
se emplea para obtener energia eléctrica en una zona alejada de la
red eléctrica. El conjunto tiene unas pérdidas del 30 %. Debido a la
inestabilidad del terreno el aerogenerador se construyé sobre una
zapata de hormigén armado de seccién cuadrada

TORRE—|

ZAPATA

Indique cal das seguintes opcions pertence as transformacions enerxéticas que tefien lugar no
proceso de obtencion da enerxia eléctrica, ignorando as perdas producidas.

Indique cudl de las siguientes opciones pertenece a las transformaciones energéticas que tienen lugar en el
proceso de obtencion de la energia eléctrica, ignorando las pérdidas producidas.

A Enerxia edlica — Enerxia cinética de translacion — Enerxia cinética de rotacion —
Enerxia el éctrica

Energia eolica — Energia cinética de translacion — Energia cinética de rotacion — Energia eléctrica.

B Enerxia edlica — Enerxia cinética de rotacion — Enerxia eléctrica.

Energia edlica — Energia cinética de rotacion — Energia eléctrica.

C Enerxia edlica — Enerxia térmica — Enerxia cinética de rotacion — Enerxia eléctrica.

Energia edlica — Energia térmica — Energia cinética de rotacion — Energia eléctrica.

Cal é a enerxia eléctrica xerada cando a enerxia do vento que incide nas pas é de 400 KWh?

¢Cual esla energia eléctrica generada cuando la energia del viento que incide en las palas es de 400 KWh?

A 280 KWh
B 120 Kwh
C 350KWh
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Cal é o valor da potencia perdida cando o aeroxerador funciona a plena potencia?
¢Cual esd valor de la potencia perdida cuando el aerogenerador funciona a plena potencia?
A 1667 KW

B 120 KW
C 150KW

Cal é a seccién minima da zapata se o formigon armado empregado ten unha resistencia & com-
presion de 10 N/cm?, se o peso total do xerador é de 52.500 Kg?

¢Cual es la seccion minima de la zapata si €l hormigon armado empleado tiene una resistencia a la conm
presion de 10 N/cn?, si el peso total del generador es de 52.500 Kg?

A 5m?
B 535m?
C 51457
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Problema 4
Nafiguratemos representado un guindastre. R
En la figura tenemos representada una grua. PLUMA = :‘ <
7]
. ; —
] ?
A |

Cal ten que ser o valor da velocidade angular da pluma do guindastre para que unha carga de 50
Kg que xira a unha distancia de 2 metros do eixe de xiro estea sometida a unha forza centrifuga
de 900 N?

¢Cual tiene que ser el valor de la velocidad angular de la pluma de la gria para que una carga de 50 Kg
gue gira a una distancia de 2 metros del eje de giro esté sometida a una fuerza centrifuga de 900 N?

A 3radls

B 9radis

C #5radls

En cal dos seguintes casos é menor o momento de inercia?

¢En cual delos siguientes casos es menor el momento de inercia?

A Unhacargade 50 Kg situada a5 m do eixe de xiro, entanto que a pluma do guindastre
xiraaunhavelocidade de 8 rpm.

Una carga de 50 Kg situada a 5 m del gje de giro, mientrasla pluma de la griia gira a una velocidad de
8rpm.

B Unhacarga de 100 Kg situada a5 m do eixe de xiro, entanto que a pluma do guindas-
tre xiraa unha velocidade de 4 rpm.

Una carga de 100 Kg situada a 5 m del gje de giro, mientras la pluma de la gria gira a una velocidad
ded rpm.

C Unhacarga de 50 Kg situada a 10 m do eixe de xiro, entanto que a pluma do guindas-
tre xiraa unavelocidade de 2 rpm.

Una carga de 50 Kg situada a 10 m del gje de giro, mientras la pluma de la gria gira a una velocidad
de2rpm.
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Cal das seguintes graficas corresponde & traxectoria seguida pola carga vinte segundos despois
de partir do punto A, cando esta se despraza horizontalmente a unha velocidade de 0’2 m/s ao
tempo que ascende verticalmente a unha velocidade de 0’1 m/s?

¢Cudl de las siguientes graficas corresponde a la trayectoria seguida por la carga veinte segundos después
de partir del punto A, cuando ésta se desplaza horizontalmente a una velocidad de 0’ 2 m/s al tiempo que as-
ciende verticalmente a una velocidad de 0" 1 n/s?

Y (m) Y (m) Y (m)
A A A
55 55 55
5 5 5
4.5 4.5 4.5
4 4 4
35 35 35
3 3 3
25 25 25
2 2 2
15 15 15
1 1 1
0.5 0.5 0.5
0054 15,25,35,45, 005, 15,25,35,45, 005, 15,25,35,45,
X (m) X (m) X (m)
A B C
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Problema 5

A figura representa o esquema dun ato forno
empregado na siderurxia para obter arrabio a
partir de mineral de ferro, coque e calcaria. O
material subministrase a través dunhas peque-
nas vagonetas que ascenden por un eevador
inclinado accionado por un sistema de poleas.
A potencia util do sistema € de 60 KW, e &
capaz de transportar unha carga maxima Q a
unha vel ocidade constante de 0’2 m/s.

La figura representa el esqguema de un alto horno empleado en la siderurgia para obtener arrabio a partir de
mineral de hierro, coquey caliza. El material se suministra a través de unas peguefias vagonetas que ascienden
por un elevador inclinado accionado por un sistema de poleas. La potencia Util del sistema es de 60 KW, y es
capaz de transportar una carga maxima Q a una velocidad constante de 0’2 nvs.

Cal das seguintes opcions pertence ao valor da maxima carga Q?

¢Cual de las siguientes opciones pertenece al valor de la maxima carga Q?

A 424264 N
B 300.000 N
C 2940N

Cal é o rendemento do elevador inclinado, se a potencia consumida polo motor eléctrico que o
acciona é de 75 KW?

¢Cudl es el rendimiento del elevador inclinado, s la potencia consumida por € motor eléctrico que lo ac-
ciona es de 75 KW?

A 70%
B 80%
C 5%

Cal das seguintes expresiéns corresponde ao diametro de xiro da polea motriz do elevador cando
as vagonetas se moven a unha velocidade de 0’2 m/s, sabendo que esta xira a unha velocidade
de 5 rad/s.

¢Cual de las siguientes expresiones corresponde al diametro de giro de la polea motriz del elevador cuando
las vagonetas se mueven a una velocidad de 0’2 my/s, sabiendo que ésta gira a una velocidad de 5 rad/s.

A 1cm
B 4cm
C 8cm
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Problema 6

Na figura temos representado un compresor de
embolo dunha etapa empregado para subministrar

aire comprimido a unha presién de 150 Pa. O pun- VALVULA DE 1 T VALVULA DE
to de unién da biela co cegofia describe unha tra- e DESCARGA
xectoria cuxas coordenadas x e y corresponden as !

seguintes ecuacions:

X(t) = 10 cos it cm
y(t) =10 sen it cm

En la figura tenemos representado un compresor de ém-
bolo de una etapa empleado para suministrar aire com-
primido a una presion de 150 Pa. El punto de unién dela
biela con el ciglefal describe una trayectoria cuyas co-
ordenadas x e y corresponden a las siguientes ecuacio-
nes:

X(t) = 10 coszt cm

y(t) = 10 sen zt cm

Observando a figura, en que posicion é maior o momento de inercia do cegofal coa biela e 0 ém-
bolo?

Observando la figura, ¢en qué posicion es mayor el momento de inercia del cigiefial con la biglay el émbo-
lo?

A Cando o cegoria estaen 0° e 180°.
Cuando €l cigiiefial esta en 0°y 180°.

B Cando o cegoiial estaen 90°.
Cuando €l ciguefial esta en 90°.

C Cando o cegoiial estaen 270°.
Cuando €l ciglefal esta en 270°.

Cal destas expresidns corresponde a pulsacién e & frecuencia de xiro do cegonal?

¢Cudl de estas expresiones corresponde a la pulsacién y a la frecuencia de giro del ciguefial ?

A A pulsacion éden rad/s e afrecuenciade 0'5 Hz.
La pulsacién esde z rad/sy la frecuencia de 0'5 Hz

B A pulsacion é den rad/s e afrecuenciade 1 Hz.
La pulsacién esde z rad/sy la frecuencia de 1 Hz

C A pulsacion éde 1 rad/se afrecuenciade n Hz.
La pulsacién esde 1 rad/sy la frecuencia de = Hz
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Cal é o tempo que tarda o cegofal en dar unha volta completa?

¢Cudl esd tiempo que tarda € cigliefial en dar una vuelta completa?

A 1 segundo.
B 2 segundos.
C = segundos.

Cales son os tipos de movemento que se producen no émbolo e no cegofial?

¢Cudles son los tipos de movimiento que se producen en el émbolo y en el cigliefial ?

A O émbolo mévese con movemento rectilineo uniforme e o cegorial xira con movemen-
to circular uniformemente acel erado.

El émbolo se mueve con movimiento rectilineo uniformey el cigliefial gira con movimiento circular uni-
formemente acelerado.

B O émbolo mévese con movemento rectilineo uniformemente acelerado e o cegoiial xi-
ra con movemento circular.

El émbolo se mueve con movimiento rectilineo uniformemente acelerado y €l cigiiefial gira con movi-
miento circular.

C 0O émbolo mévese con movemento rectilineo alternativo e o cegofia xira con move-
mento circular uniforme.

El émbolo se mueve con movimiento rectilineo alternativo y el cigliefial gira con movimiento circular
uniforme.

Cal dos seguintes valores seria o mais apropiado para o raio do piston dun cufio pneumatico co-
nectado ao compresor, tendo en conta que as pezas necesitan unha forza minima de 120 N para
ser cufiadas?

¢Cudl de los siguientes valores seria € mas apropiado para el radio del pistén de unha troqueladora neu-
matica conectada al compresor ,teniendo en cuenta que las piezas necesitan una fuerza minima de 120 N
para ser troqueladas?

A 80cm
B 125cm
C 50cm
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Solucion para as preguntas tipo test

1 X
2 X

3 X

4 X
5 X

6 X

7 X

8 X

9 X
10 X

11 Anulada +0,5
12 X

13 X

14 X

15 X
16 X

17 X

18 X

19 X
20 X

N° de respostas correctas (C)
N° de respostas incorrectas (Z)

Puntuacion total = C x 0'5 — Z x 0'125

Nas preguntas de test, por cada resposta incorrecta descontaranse 0’125
puntos. As respostas en branco non descontaran puntuacion
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